



合肥：推进建设，让老人拥有幸福晚年



星报讯(记者 祁琳) 近年来,合肥市积极应对人口老龄化,先后获批全国居家和社区养老服务改革试点、全国人工智能养老社会实验城市、全国智慧健康养老示范基地、国家居家和社区基本养老服务提升行动项目地区、国家智能社会治理特色实验基地(养老领域)等国家改革试点,努力实现老有所养、老有所安。

合肥市率先在全国省会城市颁布施行《合肥市居家养老服务条例》《关于加强老年助餐服务的决定》等地方性法规,市政府层面先后出台《关于加快发展养老服务业的意见》《合肥市健全基本养老服务体系促进养老服务高质量发展若干措施》《合肥市推进基本养老服务体系建设的实施方案》等文件,推动养老服务政策法规体系不断完善。

着力从居家、社区、机构三个维度优化供给,自2013年建立政府购买居家养老服务制度,累计提供服

务3458.82万人次;为80周岁以上老年人发放高龄津贴,全市24万余名老年人受益;建成家庭养老床位4131张。

2018年全省率先全覆盖推进老年助餐服务,5个助餐服务机构被命名为省老年助餐服务品牌。“十四五”以来先后对71个特困供养机构进行改造提升,发挥公办机构兜底保障作用;与央企在康养领域合作,引入中国康养、国药、国投等品牌央企,推动省市国企进入本土养老市场。

同时,将政府购买居家养老扩面至全市60周岁以上经济困难的部分失能老年人,扩面后累计服务老年人达2.6万人。开展特殊困难老年人家庭适老化改造,累计完成改造10087户。于2021年启动居家社区养老服务综合体建设,已累计建设44个,入住老年人543人,累计开展短托服务148人次,日均服务老年人超5000人次,8个养老服务综合体入选省级示范性社区嵌入式养老服务机构名单。

合肥市以开展全国和全省智慧养老服务示范试点为抓手,推动智慧养老场景应用,累计创建国家级智慧健康养老服务示范基地4个、示范街道12个、示范企业7家,共有7个案例入选国家人工智能养老社会实验典型案例;省级智慧养老机构9家、省级智慧养老服务中心10家。

合肥市首份《关爱未成年人提示单》发出

星报讯(记者 马冰璐) 4月17日,合肥市蜀山法院向一起离婚纠纷案件的当事人发出首份《关爱未成年人提示单》。这也是最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》后,蜀山法院发出的全市首份《关爱未成年人提示单》。

该起离婚纠纷案件的当事人相识于2018年,次年双方登记结婚,婚后育有一女。自孩子出生后,女方为了照顾家庭,放弃了工作机会成为家庭主妇,与丈夫渐渐产生了矛盾。女方觉得丈夫对家庭不管不顾,夫妻关系难以维系,遂诉至蜀山法院,请求解除双方的婚姻关系。

在案件办理过程中,承办法官了解到双方感情确

已破裂,判决双方解除婚姻关系。同时,为督促好双方当事人当好合格家长,避免因离婚纠纷对孩子产生不利影响,遂向双方发出《关爱未成年人提示单》:“父母与子女间的关系,不因父母离婚而消除”“无论婚姻如何变化,都应当一如既往,尽心尽力,携手给孩子创造良好的生活成长环境,给予未成年子女最温暖的爱”……用一句句温暖有力的话,引导离婚案件当事人提升作为父母的责任意识,提醒他们时刻关注子女成长,承担为人父母的职责。

经过法官教育,本案当事人在认真阅读《提示单》后,均承诺一定会履行好为人父母的抚养、教育义务,避免因离婚纠纷对孩子产生不利影响,尽心尽力为孩子创造良好的成长环境,确保孩子身心健康发展。

安徽一案入选保障妇女儿童权益典型案例

星报讯(记者 徐越蕾) 日前,最高人民检察院、中华全国总工会、中华全国妇女联合会联合发布保障妇女儿童权益典型案例。其中,安徽省芜湖市镜湖区人民检察院办理的周某强制猥亵案入选。

2023年7月6日,被害人洪某(女)经他人介绍到周某的公司求职。次日,周某要求洪某到达指定地点参加面试,并被周某带往芜湖市某医院联系业务。当日17时许,周某让洪某开车送其到芜湖市某宾馆办理入住,并以商谈业务为由哄骗被害人洪某到其入住的宾馆房间内。进入房间后,周某佯装与洪某谈论业务,当洪某准备离开时,周某抱住洪某并要求与其发生性关系,遭到洪某拒绝。周某采取手段,对洪某实施猥亵行为。

公安机关对周某涉嫌强制猥亵案立案侦查。针对本案证据薄弱,通过多方佐证。镜湖区检察院于2023年7月21日对犯罪嫌疑人周某批准逮捕。

检察机关经全面审查证据,认定本案系一起企业负责人利用女性求职者的弱势地位,实施强制猥亵,应当依法严厉打击。镜湖区检察院于同年11月6日以周某涉嫌强制猥亵罪向镜湖区人民法院提起公诉。

庭审期间,检察机关进一步进行释法说理,被告人周某由不认罪到最终承认所犯罪行,并愿意接受刑罚处罚。检察机关通过积极做被告人周某的工作,其自愿赔偿被害人精神损失4万元。法院以强制猥亵罪判处被告人周某有期徒刑六个月。

被告人认罪服判,未提出上诉。

扬威！安徽选手全国田径赛场斩获三金

星报讯(记者 江锐) 日前,2024年全国田径大奖赛(杭州站)在浙江杭州黄龙体育中心体育场举行,安徽队共斩获3金2铜。

在女子撑竿跳高比赛中,牛春格冬训后状态逐步回升,以4.50米夺得金牌,余宸瑶以4.15米获得铜牌;在男子撑竿跳高比赛中,钟涛克服身体不适越战越勇,以5.70米成绩夺得金牌;男子4×400米接力是本次比赛的收官之战,安徽队派出了由李翔、杜志强、叶宏翔和付浩然组成的男子4×400米接力阵容。四名选手配合默契,不仅顺利完成交接棒,一直保持着领先优势,在最后

一棒冲刺阶段,付浩然以优异的个人能力力压对手,以3分05秒97的成绩斩获金牌,将省纪录缩短了4秒。女子4×400米接力安徽队周莉、连芷、麦思炜、汪亚君获得铜牌。本次比赛中,安徽队12名运动员刷新了个人最好成绩,展现了冬训的成果。安徽田径队以老带新,小将们顽强拼搏赛出了安徽田径新亮点。

2024年全国田径大奖赛是中国田径协会II类赛事,今年共设六站,本站比赛是今年全国田径大奖赛目前参赛运动员最多的一站。下一站5月9日至10日在蚌埠进行。

中国坚果果干展在合肥开幕

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 朱佳玲) 4月18日,2024第十七届中国坚果果干食品展览会暨保供大会在合肥滨湖国际会展中心开幕,全球产业链近2000家参展企业的超万款产品将集中向市民展示。记者了解到,中国坚果果干展面积超11万平方米,分产品展览区、多功能活动区以及新增的嘉年华体验区。其中,产品展览区达8万平方米,设7大展馆,16大展区,汇集全球产业链近2000家参展企业的超万款产品,同时,展会还新增“全产业链智能智造装备馆”,向全球展示我国坚果果干装备已达世界领先水平,为我国坚果果干行业的高质量发展提供高质量装备。

广德经开区：打出水生态环境系统治理新高地

近年来,广德经开区坚持“工业强市 康养名城”战略不动摇,持续改善水环境治理体系,不断擦亮广德市共富共美现代化水生态底色,奋力打造县域水生态环境系统治理新高地。以“小区、商业服务地块雨污分流改造”为核心,落实源头污染控制,完善雨污管网,提高污水收集率;以“沿河截污系统完善”为应急,应对短期急迫问题。启动新型闸坝建设,目前,桃园河5座闸坝同步开工,建成后,将能更好地堵截上游漂浮物,控制河道生态水流量,旱季储水,雨季泄洪;以“加强污水处理厂运行、监管”为抓手,提升末端污水处理能力,确保园区水环境质量安全;以“建立和谐优美的亲水环境”为落脚点,提升河岸景观、树立“两山”理念转化样板区。

刘晓旭 曹开发

滁州市南谯区：做好“小口腔”里的“大文章”

星报讯(程文艺 记者 胡昊) 今年以来,滁州市南谯区全面聚焦口腔诊疗的突出问题,深入推进健康口腔民生工程,逐步补齐工作短板,截至3月底,已完成适龄儿童窝沟封闭1601人,完成率达100.06%;完成涂氟3980人,完成率达104.74%。该区连续三年超额完成健康口腔目标任务数,累计完成适龄儿童窝沟封闭6260人、涂氟10700人。

该区结合“渔梁夜市”、庙会、三下乡等活动契机,积极组织进社区、进学校、进集市、进养老院开展免费口腔义诊、宣教活动130余次,惠及群众1.2万人次。依托辖区1家公立医疗机构为主体,逐步形成了28家民营口腔医疗机构多方协助的口腔工作体系,截至2023年底共投入资金444.3万元用于公益性涂氟、窝沟封闭和公立医院口腔科建设。积极组织口腔专业技术人员参加健康口腔行动“优培计划”,目前共配备专职口腔执业(助理)医师80人,护士138人,设置牙椅115张,极大提升了南谯基层口腔诊疗服务能力。

田家庵区人民法院开展普法宣传活动

4月15日是第九个全民国家安全教育日,淮南市田家庵区人民法院结合“双提升”普法宣传,组织干警前往吾悦广场开展全民国家安全教育日普法宣传活动。活动现场,田家庵区人民法院干警们拉起宣传横幅、立好宣传展板,走上街头发放宣传资料,详细讲解国家安全相关法律知识,让过往群众了解什么是国家安全、国家安全包括哪些领域、危害国家安全的行为有哪些等知识,切实增强群众国家安全和法治意识,引导群众树立国家安全观,让“国家安全人人有责”观念深入人心。同时,干警们还以社会热点话题为切入点,通过以案释法和互动问答方式,从多个方面详细讲解了民间借贷纠纷、电信网络诈骗等社会热点问题,为群众分析在日常生活学习中可能遇到的法律风险,深化了大家的法治意识和法治观念。

陶彩玉 赵永莉